

文图 胡振华



坪山区委书记陶永欣

2019年4月,《深圳国家高新区扩区方案》明确“一区两核多元”发展布局,将坪山高新区确立为两大核心园区之一。今年1月,深圳打造“一核多中心”生物医药特色发展格局,坪山区生物医药产业集聚发展主园区就是其中的“核”。

近年来,坪山务实做好“创新坪山”大文章,乘势而上,起而行之,踏上对标国际一流标准、持续打造高质量可持续发展的创新创业之路。

10月14日,习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会并发表重要讲话,对新时代经济特区以更大魄力在更高起点上推进改革开放作出了重大战略部署。“要全面推动总书记重要讲话、重要指示精神在坪山落地生根,切实把学习成果转化为打造高质量可持续发展创新坪山的生动实践。”近日,坪山区委书记陶永欣在接受专访时说,坪山要力争在新起点上为深圳续写更多“春天的故事”贡献力量。



# 站在新起点 开启创新坪山新征程

坪山区委书记陶永欣:

## 谈生物医药产业

“官产学资介”携手发力  
“一张蓝图绘到底”

羊城晚报:

生物医药是坪山产业的另外一张响亮名片,众多生物医药企业集聚形成了一条“BT大道”。现在业界有一个说法,“生物医药企业首选坪山”,请问坪山的吸引力何在,未来将如何进一步提升产业优势?

陶永欣:

坪山“BT大道”指的是3.8公里长的锦绣路。目前已云集191家生物医药类公司,

11家上市公司,世界500强企业赛诺菲巴斯德、

微芯生物、新产业生物

公司等龙头企业都在

这条大道上。“BT大道”

是近年来坪山生物医药产业高质量集聚、蓬勃发

展的一个缩影。截至第三季

度,全区生物医药企

业已达到615家,

覆盖生物医药、医疗设

备、生物技术等领域。

近年来坪山区生物医

药企业年均新增100家以上,

产业产值年均增长30%以上。

我们坚持“官产学资介”携手发

力,打出系列“组合拳”,

推动生物医药产业朝着高

端化、国际化方向发

展。通过准确的发展定

位,坪山从2005年获批

国家首批生物产业基地,

15年来始终坚持“一

张蓝图绘到底”。

政策供给方面,坪

山区针对创新药临床

试验第一阶段、第二

阶段等给予精准扶

持,产业空间做到5年

不涨租,始终保持低

## 谈民生建设

推动从“有没有”  
向“好不好”转变

羊城晚报:

坪山这几年在民生事业上投入巨大,为群众提供了高品质的文化、教育、医疗等公共服务,接下来还将如何提升?

陶永欣:

近年来,坪山区认真践行以人民为中心的发展思想,按照民生“七有”要求,不断推动民生事业从“有没有”向“好不好”转变,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。

坪山文化聚落目前已成为深圳东部富有影响力的文化地标,每月举办20场以上高品质文化活动。其中图书馆的馆长是文化名人周国平,去年一年,图书馆就开展了372场次讲座。此外,坪山率先开展文化事业单位机构改革,创新设立坪山文化智库,通过“课题、讲坛、项目”平台机制,整合文化资源、做强文化产业、打造文化品牌,不断增强市民群众、高端人才对高品质文化的需要。

在教育方面,2019年新(扩)建6所中小学校,新增学位1.42万个,占全市新增总数的28%。2020年新建公办学校4所,新增公办义务教育学位8000个,小一、初一公办学位保障率全市领先。预计2025年,坪山将新改扩建中小学校20所,新增学位4万个,力争每个街道都有1所名校。

在医疗方面,行政区成立三年来,坪山千人床位数从3.3到5.4,增长了63%,现有床位数2400余张;千人医生数从2.5到3.5,增长了37%。2025年,随着区人民医院、区妇幼儿童医院、香港名医诊疗中心等将陆续建成使用,预计可新增床位3000张以上。

2020年12月11日(星期五)区域新闻全媒体编辑部主编责编夏杨/美编关彩玉/校对黄文波

2020年12月11